

甘肃省山丹县持续推进生态搬迁工作

上门听民意 安置暖人心

本报记者 董洪亮 赵帅杰

浙江湖州整合社会资源 让百姓在家门口享受便捷养老服务

本报记者 刘军国

近年来,浙江省湖州市加快整合社会资源,为老年人提供基础性

去年11月6日上午,湖州市吴兴区朝阳街道红丰社区,养老护理员正在为半失能老人吴奶奶喂饭

“有了专业护理员的上门服务,现在儿女们放心多了。”吴奶奶的老伴说

为缓解老人做饭愁、护理难、活动场所少等问题,吴兴区对居家养老服务阵地建设情况开展摸排

此外,吴兴区组建了“助浴快车”志愿服务团队,困难老人可预约免费上门助浴、护理等暖心服务

吴兴区精准高效的养老服务得益于湖州市智慧养老综合服务平台

“下一步,湖州将着力打造‘居家+社区机构+智慧养老’家门口幸福养老模式

本版责编:李智勇 白真智 杨笑雨

兴产业、促就业,努力做好搬迁“后半篇文章”

旧房已拆除复垦、县城购置的新居也住了一阵,陈户镇山湾村村民刘智德却迟迟没能收到搬迁补助

原来,为满足搬迁群众多元需求,山丹县统筹经济社会发展、资源禀赋和环境承载力

“根据规定,采取回购存量房及商品房安置的,需提交不动产权证书,无法提供的,也要有商品房买卖合同等证明材料”

“我们还设置‘老弱病残孕绿色通道’,提供‘上门办’,在全县4个自然资源所设立不动产登记便民服务站

去年11月1日,在大马营镇花寨村集中安置点,瞅着宽敞明亮、水电暖一应俱全的新家

“紧盯产业和就业两方面,山丹县在22个集中安置点逐步建立现代农业产业园、高原夏菜种植基地等

此外,山丹县各乡镇积极探索,打造政务(便民)服务中心,提供户籍管理、就业、就学、就医、社保等“一站式”服务

核心阅读

及时出台搬迁政策,党员带头,打消群众疑虑;实地调研走访,倾听群众诉求,因地制宜推进搬迁工作

事业单位对接行政村的工作机制,轮番摸底,为大家消除疑虑

山丹县及时出台政策,明确在乡镇集中安置的群众,旧房拆除后重新依法依规划定宅基地

“我们还组建‘镇村干部+帮扶干部+农村党员’的政策宣讲团,采取会议恳谈、入户走访、外出观摩等方式

多调研、听民意,实现“安家、致富”两不误

“我们老两口,房子面积不要太大,两室一厅就能住下!”

“除了普通住宅,临街能不能再建些商铺住宅?好让大伙有个选择。”

“房子虽只有一层,别全是平顶,增加些装饰元素,行不行?另外,院子里如能留块菜地,

才更好哩!”

……

围绕新房修建,一场村民代表大会在老军乡丰城村召开

“但是,搬迁工作是一项系统工程,群众响应政策、愿意搬迁,仅是第一步

对此,山丹县城乡规划事务中心主任张春雷深有体会,为摸清群众对安置点选址、户型设计的诉求

“第二趟专门调研房屋户型与面积问题,为出具具体设计方案做准备”

第三趟调研,干了大半辈子规划工作的张春雷直言被群众“上了一课”

选择商铺住宅的他,搬迁时发现,墙面粉刷一新、地面地砖也已铺好

“政策准不准、措施行不行、成效好不好,不仅要让事实说话,更要善于听取群众意见



邮储银行荆州监利支行工作人员主动上门服务,将优质服务送到广大农户身边



邮储银行襄阳襄州区支行工作人员来到田间地头,为农户讲解惠农信贷政策



邮储银行宜昌远安县支行工作人员走访种粮农户,了解秋收金融服务需求

中国邮政储蓄银行湖北省分行:服务乡村全面振兴 为农业强省建设贡献力量

中国邮政储蓄银行湖北省分行(简称“邮储银行湖北省分行”)立足荆楚大地,主动服务和融入新发展格局

建强队伍,筑牢服务根基

邮储银行湖北省分行着力打造服务乡村全面振兴的人才队伍,强化

省、市、县三级组织架构、专职队伍、基本制度建设,将乡村全面振兴工作成效纳入履职评价考核

同时,持续推动人员向一线流动,建设一支1000人的“三农”客户经理队伍

创新产品,助力乡村产业补链强链

邮储银行湖北省分行聚焦支农支小主责主业,围绕“村、社、企、店”重点客群

针对重点农业产业匹配专项产品,持续推进“一市一业”“一县一品”建设

共建平台,赋能县域经济发展

邮储银行湖北省分行通过强化政银平台合作,推动创业贷、鄂工贷、青创贷

元;创新推广“4321”新型政银担产品,开发银担线上平台,推进银保合作产品开发

根据区域特点明确差异化服务策略,聚焦武汉打造现代都市农业规划,大力推广线上产品

发挥优势,构建系统金融服务体系

邮储银行湖北省分行主动联合中国邮政集团公司湖北省分公司、中邮保险湖北分公司

下一阶段,邮储银行湖北省分行将继续坚守服务“三农”、城乡居民和中小企业定位

数据来源:中国邮政储蓄银行湖北省分行



邮储银行黄冈罗田县支行工作人员定访板栗种植户,了解板栗收成情况